YAS PROBLEMLERI

Bir kiginin buginki yag! x ise,
a yil sonraki yagi: x+a
a yil énceki yagi: x-a

n kiginin buglnki yaglan toplami x ise,
a yil sonraki yaglari toplami: x+n.a
a yil énceki yaglan toplami: x-n.a

iki kiginin yag farki x ise, a yil sonra veya a yil
énce yag fark: yine x olur.

Yani, yas farki degismez.

Ornek 1

Sevim'in 8 yil sonraki yasi, Semih'in 7 yil dnceki yasina esittir.

Buna gbre, Semih Sevim'den kag yas biylktiir?

15

Ornek 2

Bugiinkil yaglan toplami 45 olan 4 kardesgin, 5 yil sonraki
yasglan toplami kagtir?

65

Ornek 3

Bir babanin buglnkl yas 36, oglunun bugtnkd yas: 10 dur.
Kag yil sonra babarin yagi oglunun yagimin 3 katina egit olur?

Ornek 4

Emine ile annesinin yasglaninin toplami 39 dur.

2 yil 6nce annesinin yasi Emine’nin yasinin 4 kati oldugu-
na gore, Emine simdi kag yagindadir?

Ornek 5

Ovya 12 yaginda, Gul x yagindadir.
Giil 3x+10 yagina geldiginde, Oya kag yasinda olur?

2X+12



Ornek 6
14 ve 15 yasindaki 6grencilerden clugan 40 kigilik bir siniftaki

ogrencilerin yaslan toplami 570 tir.
Bu sinifta 15 yaginda olan kag 6grenci vardir?

10

Ornek 7

Bir babanin bugunk( yas!, iki cocugunun buglnki yaslari
toplaminin 4 katindan 5 fazladir.

4 yil sonra babanin yas, iki gocugun yasglan toplaminin 3 ka-
t1 olacagina gbre, babanin bugiinkii yasg: kagtir?

65

Ornek 8

1
Murat ve annesinin buglnki yaslan orani 3 tur.

3
5 yil sonra bu oran 7 olacagina gore, Murat ile annesinin
bugiinkii yaslan toplami kagtir?

40

Ornek 9

Bir babanin buglnku yasi, iki gocugunun yasglan farkinin 9 kati-
na esittir.

6 yil sonra babanin yas: iki gocugunun yaglan farkinin 10
kati olacagina gére, babanin bugiinki yag: kagtir?

54

Ornek 10

Bir annenin buglink( yasi, Gger yil ara ile dogmus iki gocugu-
nun bugunku yaslan toplamina esittir.

Bilyiik gocuk dogdugunda anne 20 yaginda olduguna gobre,
kigik cocugun buginki yag: kagtir?

20

Ornek 11

Ahmet'in bugink( yasi, Murat'in bugunku yasinin G¢ kati,
Kaan'in bugunka yaginin iki katidir.

Murat'in yagi Kaanin buginki yagina geldiginde Gginun
yaslan toplami 56 olacagina gore, Ahmet'in bugiinki yas
kagtir?

24



Ornek 12

Ozlem ile Mehmet'in bugiinki yaslan toplami &1 dir.

Ozlem Mehmet'in bugiinkii yagina geldiginde ikisinin
yaglan toplami 67 olacagina gore, Ozlem'in bugiinki yag
kagtir?

Ornek 13

Sevil'in buglinkd yasginin Hllya'nin bugunka yasina orani % tar.
Sevil 4 yil geg, Hilya 2 yil erken dogsaydi Sevil'in yaginin
Hdlya'nin yasina orani 5 olacakti.

Buna gbre, Hiilya'nin bugiinki yag: kactir?

18

Ornek 14

Filiz ile Barkin'in buglnk( yaslan toplami, yaslan farkinin 5 kat-
na esittir.

Barkin, Filiz'in bugiinki yagina geldiginde yaglan toplami 56
olacagina gore, Filiz'in buginki yas: kagtir?

Ornek 15

Buguink yaslan 6 ve 8 ile orantili olan iki kardesin 6 yil sonra-
ki yaslan 4 ve 5 ile orantih olacaktir.

Bu iki kardesten biyik olamn bugiinki yasi kagtir?

24

Ornek 16
Hakanin yasi Haseyin'in yagimn iki katidir,

Hakan'in 3 yil nceki yagimin 3 kati, Hiseyin'in 1 yil
sonrakl yagina egitse, Hiseyin'in yas: kactr?

Ornek 17

Baba 30 yaginda iken, kizi 6 yagindadir.

Kag yil sonra yaslan oram 3 olur?



